

# 洪峰安全过长沙,近两天还有第二波

湘江2024年第2号洪水昨日形成 全省已有576个乡镇累计雨量超100毫米



扫码看视频

受本轮强降雨影响,6月20日11时42分,湘江洪峰过境长沙,水位达35.1米,距离警戒水位0.9米,过程涨幅2.95米,洪峰流量15800立方米每秒。6月20日13时32分,水位开始回落,表明此次

洪峰已安全通过长沙。

6月16日以来,湖南多地出现持续性暴雨大暴雨天气。截至20日8时,全省14个州市已有576个乡镇累计雨量超过100毫米。

截至6月20日19时,湘江水位持续下降。不过,未来数日,全省降雨还将持续。 ■文/视频

三湘都市报全媒体见习记者 李致远 记者 朱蓉



6月20日,郴州市桂阳县欧阳海水库开闸泄洪(无人机照片)。 新华社图

## 湘江洪峰安全过长沙

6月20日中午时分,长沙福元路大桥附近的湘江东岸一滨江步道,湘江水面已没过多数堤岸台阶。浑浊的河水夹杂着泥沙、树枝及粗壮的树干不断向前涌动。在距离水面较近的位置,相关部门已拉起警戒线并竖立安全警示语,提醒市民不要靠近。

6月20日3时30分,浏阳河梨水水文站出现洪峰,洪峰水位36.14米,超过警戒水位(36.0米)0.14米。同日11时42分,湘江长沙水文站出现洪峰,洪峰水位35.10米,低于警戒水位0.9米。

值得注意的是,当日13时32分,湘江水位开始回落。根据湖南省水文中心发布的消息,这意味着,本次洪峰已安全通过湘江。据记者了解,目前,湘江水位正持续回落,截至17时,湘江长沙段水位为34.98米,低于警戒水位1.02米。

## 橘子洲景区临时闭园

“一直下雨,原本只感觉这阵子湘江水有点浑浊,这两天猛然发现,橘子洲的亲水平台都已经被淹没了。”家住长沙市天心区的陈女士感慨,这艘“长沙号巨舰”再次起航了。

应对湘江水位上涨,继6月19日发布调整景区开放时间公告后,长沙橘子洲景区于6月20日中午宣布,自当日14时起闭园,恢复正常开放时间未定。

记者还注意到,受湘江水位上涨及橘子洲闭园的影响,长沙地铁2号线及长沙公交109路的运行都对“橘子洲站”进行了跳站运行处理。其中,109路将直行橘子洲大桥至溁湾镇掉头后接原线路运行。

## 未来数日仍有大暴雨

持续降雨对湖南多地造成影响。6月20日下午,省内多部门经联合磋商,先后发布暴雨蓝色预警、山洪灾害风险黄色预警、地质灾害黄色预警以及农作物淹涝监测预警。

6月20日,根据湖南省气象台的最新预报,21日至22日,受高空槽东移、西南暖湿气流、切变线共同影响,湘西、湘北有大到暴雨,局地大暴雨。

21日,湘西、湘北阴天有大到暴雨,其中岳阳、常德有大暴雨。22日,湘中以北阴天有中到大雨,长沙北部、岳阳有暴雨,其中岳阳市区、华容、临湘、岳阳县有大暴雨。

气象专家提醒,湘中、湘北地区需防范山洪、地质灾害、中小河流洪水和城市内涝等次生灾害,湘江中下游防范流域性洪涝风险,要加强江河湖库水情监测管理、灾害隐患点巡查排险。湘南应防范滞后性地质灾害风险。

此外,省水文水资源勘测中心相关负责人表示,目前,省内降雨仍在继续。6月20日1时5分,湘江老埠头水文站流量涨至7500立方米每秒,形成湘江2024年第2号洪水,目前洪峰正沿湘江向下游推进,近两天还有第二波洪峰过长沙,湘江沿线单位和群众要加强防范以确保安全。

## 全省年底前打造各类零工市场600个 湖南出台实施意见为灵活就业人员提供公共就业服务



扫码看视频

三湘都市报6月20日讯 随着经济新业态蓬勃发展,零工经济逐步成为吸纳就业的重要“蓄水池”,湖南省新就业形态劳动者及灵活就业人员超过370万人。

为指导和规范全省零工市场健康有序发展,6月20日记者获悉,省人社厅发布了《湖南省关于规范零工市场建设的实施意见》(简称《意见》)。《意见》明确,全省各级人社部门要将零工市场全面纳入现有的公共服务体系,坚持公益性、普惠性、灵活性、兜底性四项原则,为大龄、就业困难等灵活就业人员提供公共就业服务。

各地根据辖区零工供需情况和产业行业特点,结合“家门口”就业服务站和“15分钟就业服务圈”建设规划,合理布局建设本地零工市场。对零工需求量大、交通便利的地方,设立辐射一定区域的综合性零工市场;对用工行业集中、岗

位需求相似的地方,设立行业性、专业性零工市场;对用工需求分散、人员规模较小的地方,灵活设立零工驿站。

2024年底前,全省力争打造各类零工市场(驿站)600个左右,其中县级以上综合性零工市场120个左右,每个县市区建设1个及以上。零工驿站450个左右。

《意见》要求,全省零工市场要针对灵活就业特点,重点提供“1+6”的免费公共服务。“1”即紧贴灵活就业人员需求,力争做到灵活就业人员即来即招、即招即走。在此基础上,结合实际相应提供政策咨询、职业介绍、职业指导、职业培训(创业培训)信息推介、就业困难帮扶、劳动权益维护指引等6项相关服务。

同时,鼓励有条件的地方设立便民服务区,完善配套服务设施,提供车辆即停即走、工具借用寄存、候工休息以及平价超市、住宿餐饮和车辆接送等服务,为灵活就业人员提供便利条件。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群

## QIQI聊医疗

### 主要通过呼吸道飞沫、破损的皮肤、受污染的食物等传播 致死率高达30%的“食人菌”,这样预防



扫码看视频

三湘都市报6月20日讯 日本国立感染症研究所6月18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本2024年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例,超过去年全年的941例,创历史纪录。

名字骇人的“食人菌”到底是什么?市民如何防范?6月20日,湖南省胸科医院呼吸内科主任、主任医师姚碧波为大家解答疑惑。

链球菌中毒休克综合征初期症状一般是咽喉疼痛、发烧以及食欲不振、腹泻、呕吐等消化道症状,还有低血压等败血症症状,继而可出现软组织病变、呼吸衰竭、肝功能衰竭、肾功能衰竭等多脏器衰竭。患者从出现症状到发展为休克和多脏器衰竭只需要24至48小时,且致死率高达30%,因此其致病菌在日本被称为“食人菌”。

链球菌中毒性休克综合征是一种严重的侵袭性疾病,其特征是A组链球菌产生的毒素导致全身性休克和多器官衰竭。A组链球菌感染的高危人群包括有基础疾病者、儿童、老年人、孕产妇。

A组链球菌主要是通过呼吸道飞沫、接触感染者或其破损的皮肤传播,还可通过受污染的食物等传播。

怎样预防“食人菌”?姚碧波表示,做好以下日常措施,能够有效降低传染病的感染和传播。

定期通风;在人群密集或感染风险较高的场所,佩戴口罩;注意卫生习惯,如咳嗽或打喷嚏时,要用纸巾、毛巾或用手肘遮住口鼻,勤洗手;保持充足的睡眠,注意合理膳食,适当加强体育锻炼,提高自身免疫能力。

“食人菌”感染症病情发展非常快,早发现早治疗非常关键,其感染的初期症状易被误诊为感冒。

■文/全媒体记者 李琪 通讯员 陈亚男 视频/高煜祺